



社评互动



新华通讯社重点报刊

第5001期
总第5967期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我爱网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.qn
掌上快报 m.dsqq.qn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面主编 吴明明
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

评报与挑刺

赤山湖更名炒作是与非

据现代快报等媒体报道,一则拟将赤山湖更名为“秦淮湖”的公告在江苏句容引起满城议论,也成了媒体吸引读者的热点。读了这样的报道,我觉得如此炒作值得肯定,也许本身就不需要改名,是宣传赤山湖的手段之一,不免让人佩服始作俑者的大智慧。

但有句话说得好,好酒不怕巷子深。景区要想打出去,还是需要自身多练内功,像“赤山湖”这样的名不见经传的地方,不是改了“秦淮湖”就能名闻天下的。你能拿出什么样的魅力景点,能给旅客带来什么样的休闲乐趣,这才是关键。

南京市民 练红宁

编辑您好:贵报7月6日A16版世界新闻《自由女神像》一文中,倒数第8行,有“自2011年‘9·11’恐怖袭击发生以来”字样。此处有误,应该是2001年。 读者 广兼

读者来信

三个误区不除,“治病”难对症下药

□唐泽民(江苏省南通市委党校教授)

7月2日,贵报封2版刊发了首席评论员撰写的《省委书记的讲话树起一面镜子》,社评全面、精确地解读了罗志军书记的两个重要讲话,写得好极了!读后,极为震撼,受益匪浅。

根据笔者与一些党员干部的接触了解,当前,对即将在全省分批开展的党的群众路线教育实践活动,其思想上还存在一些认识上的误区,亟待排除。主要存在三方面的认识误区:

认识误区之一:认为“四风”问题“无关大局”。一些党员干部认为“四风”问题只是思想作风、工作作风、生活作风问题。殊不知:“四风”均属党风的范畴。它是党性的外在表现。如果“四风”问题不除,任其蔓延、泛滥,共产党人的服务宗旨、

人民重托、身上的先进分子光环又如何体现?作为执政党,如果失去它的本性和特质,那就会失去广大人民群众的信任。由此可见:对待“四风”问题的态度,关系到人心向背,关系到党的生死存亡这个大局,并非危言耸听!

认识误区之二:认为贪污受贿是大事,“四风”问题是区区小事,不必“小题大做”。“四风”问题果真是区区小事吗?首先,让我们透过现象看本质。从表面看:官僚主义、形式主义、享乐主义和奢靡之风,似乎不是贪污受贿。但是就其造成损失,给事业带来的危害,有的并不逊于贪污受贿。比如:由领导者凭拍脑袋作决策,拍胸脯蛮干的官僚主义造成的决策失误带来的损失,动辄数千万、几个亿;全国每年

公款胡吃海喝达数千亿元之多,这和贪污受贿一样,都是纳税人的血汗钱!“贪污和浪费都是极大的犯罪”。其次,笔者认为:“四风”问题和贪污受贿之间并不存在天然的鸿沟,而存在着必然联系。从大量曝光的领导干部的贪腐案例来看,腐败官员为了追求享乐和奢靡之风,他们必然要不择手段地以权谋私捞钱,走上犯罪的道路。因此,解决“四风”问题决不是“小题大做”“区区小事”,而是直接关系到党风的纯正、共产党员的走向的大问题。

认识误区之三:认为“四风”问题在不少党员干部身上或多或少、或轻或重地普遍存在,“法不罚众”,何必“大惊小怪”。毋庸讳言,当前,在广大党员干部中,确有不少人身上存在这样那样的“四风”



感谢快报为中国球迷出一口恶气

《7650万,足协付得起,中国付不起》,快报评论说出了中国百姓心里话,更为中国球迷出了一口恶气!贪污和浪费是极大的犯罪。“一掷千金,买个教训”,浪费巨大、数目惊人,中国足协及国家体育总局分管官员该给国人一个交代。官员可以因抓好某一项运动而被提拔,

同样也可以因决策失当、损失巨大而引咎辞职。

快报评论毫不含糊地提出:“解散了国家队,精减了一大帮足协官员,多搞些群众体育运动。钱要花在该花的地方。”合情合理,反映的是民意,得到的是民心!

江苏球迷 辛雨宁

让我们温暖地“凝视这一群人”

尊敬的编辑老师:

崔永元先生曾经做过一项关于抗战老兵的口述历史研究,收集了大量影像资料,那些被访的原国民党抗战老兵风烛残年,垂垂老矣,晚景凄凉。若非访问,很少有人知道他们曾经在枪林弹雨中为国家民族冲锋过。现在,那些熬过艰难岁月的老兵大多老无所依,还要背着沉重的历史枷锁无法抬头。

今天,我们能够打破历史的禁忌,凝视这一群人,关注这一群人,重新考量他们为民族独立所做的贡献,拟为健在的抗战老兵正名并给予生活帮助,这是创造温暖的历史,创造有高度的和散发人性光辉的历史。快报社评发出“所有的抗战老兵都应享有尊崇”的呼吁,正当其时。

江苏读者 周杰(政府工作人员)

这一句话似有不妥

西风先生:

看了您今天写的评论,谈抗战老兵的。

为了纪念抗战胜利65周年,2010年9月,中央财政拨出专款,向全国12.3万名在乡抗战老兵发放一次性生活补助金,每人3000元。然而,大多数地方民政部门在

政策执行中,并不负责原“国军”老兵。

所以说,您说“这虽是一份‘迟来’的红头文件,但让关注抗战老兵的志愿者和网友振奋,因为由民间发起的公益活动终于‘升格’为国家行动。”——似有不妥。 北京读者 高地(媒体人)

编读往来

因为有读者参与
所以才更具价值

几经读者来信,是众多社评反馈中的代表意见。读后感颇有裨益。

作为党校教授,唐泽民先生关于党的群众路线教育实践活动中,一些领导干部思想上还存在三大认识上的误区,我认为非常深刻,也具有分析上的权威性。这篇来信是社评的“续篇”,值得官员们深读。我在想,省委书记“不留情面”的批评,能够成为社评题材,并在发表后没有“插曲”,反映了一种积极的舆论生态。这种正能量可以帮助江苏官员的“洗澡治病”取得实际成效。但是,唐泽民先生的告诫,警醒大家:剔除认识误区,才是活动“健康、卓有成效开展”的关键。认识误区不是一朝一夕的事,也不是自我就能矫正的。它靠的是持之以恒的教育,刚性实施的法治,自上而下的垂范,广泛靠谱的监督。一句话,若让干部走出误区,还需“推一把、喝两声”。唐教授的文章,权当一次棒喝。

中国足球这些年伤透了全国人民的心。社评《7650万,足协付得起,中国付不起》,在一个痛点上点燃了球迷们的怒火。这从文章的转发量和网友的跟帖评论可以窥知一二。截至昨日20点,搜狐网已有40046

人参与共有6989条评论,这在我们社评的社会反响上是创“历史”的。几乎所有的网友都赞同“改革足协、解散国足、调查天价违约金”。一个体育事件,上升为众所瞩目的公共事件,媒体的态度至关重要。但关乎公共利益、公共财政的媒体评论,不能沦为民意的气球。理性地、建设性地帮助中国足球界挖掘问题根源,重建体育组织的公信力,是我们的责任。

昨日是“七七事变”76周年。关于原国民党抗战老兵的“尊荣”问题,以往是一个似有似无的禁忌。但是民政部“国家行动”的出台,为我们重新审视历史和历史责任提供了“人文依据”。恰好南京抗战史专家朱成山的微博,发出了类似的呼吁。民间公益到“国家行动”的升格,虽然有些“低调”,但我们能真真切切地感受到,政策在温暖地“凝视这一群人”。此时,我们只有欣慰,没有怀疑。

因为有遗憾,所以才弥补;因为有病症,所以才施治。上周的几篇社评,触及的是政治道德和社会良心,因为有读者指正,所以才更具价值。谨以此代为互动沟通。谢谢大家!

现代快报首席评论员 西风

SUNING 苏宁

美妆全场 满200减100 母婴全场 满488减120

binggo.suning.com

redbaby.suning.com

Suning 苏宁 Suning.com 苏宁易购
苏宁易购 淘宝网

苏宁旗下 binggo 缤购 · 美妆 | redbaby 红孩子 · 婴儿

活动时间: 7月8日-7月10日
活动详询苏宁易购官网

binggo.suning.com | redbaby.suning.com

全国美妆、母婴订购电话: 400-616-0066 (全场免运费)